



KPMG d.o.o. Beograd
Milutina Milankovića 1J
11070 Beograd
Srbija
+381 (0)11 20 50 500

Izveštaj nezavisnog revizora

Centar za palijativno zbrinjavanje i palijativnu medicinu “BELhospice”

Mišljenje

Izvršili smo reviziju Izveštaja o prilivima i odlivima gotovine Centra za palijativno zbrinjavanje i palijativnu medicinu “BELhospice” (u daljem tekstu: „BELhospice”), za godinu koja se završila 31. decembra 2023. godine i napomena, koje sadrže pregled materijalno značajnih računovodstvenih politika i ostala obelodanjivanja („finansijski izveštaj”).

Po našem mišljenju, priloženi finansijski izveštaj za godinu koja se završila 31. decembra 2023. godine, je sačinjen, po svim materijalno značajnim stavkama, u skladu sa osnovom za sastavljanje finansijskog izveštaja opisanom u Napomeni 2.

Osnov za mišljenje

Reviziju smo izvršili u skladu sa Zakonom o reviziji Republike Srbije i standardima revizije primenljivim u Republici Srbiji. Naša odgovornost u skladu sa tim standardima je detaljnije opisana u delu izveštaja Odgovornost revizora za reviziju finansijskih izveštaja. Mi smo nezavisni u odnosu na BELhospice u skladu sa Međunarodnim kodeksom etike za profesionalne računovođe Odbora za međunarodne etičke standarde za računovođe (uključujući Međunarodne standarde nezavisnosti) (IESBA Kodeks) zajedno sa etičkim zahtevima koji su relevantni za našu reviziju finansijskih izveštaja u Republici Srbiji, i ispunili smo naše druge etičke odgovornosti u skladu sa ovim zahtevima i IESBA Kodeksom. Smatramo da su revizorski dokazi koje smo pribavili dovoljni i odgovarajući i da pružaju osnov za izražavanje našeg mišljenja.

Skretanje pažnje - Osnov za sastavljanje finansijskog izveštaja i ograničenja upotrebe i distribucije

Skrećemo pažnju na Napomenu 2 uz finansijski izveštaj, gde se opisuje osnov za sastavljanje finansijskog izveštaja. Finansijski izveštaj je pripremljen kako bi BELhospice ispunio određene zahteve za izveštavanjem definisane internim politikama, a sve u cilju pružanja informacija postojećim i potencijalnim donatorima BELhospice. Kao rezultat toga, finansijski izveštaj možda neće biti prikladan za druge svrhe. Izveštaj je namenjen isključivo BELhospice i postojećim i potencijalnim donatorima i ne bi trebalo da se koristi, niti distribuira drugim stranama osim BELhospice i postojećim i potencijalnim donatorima. Naše mišljenje ne sadrži rezervu po ovom pitanju.

Odgovornost rukovodstva za finansijske izveštaje

Rukovodstvo je odgovorno za sastavljanje finansijskog izveštaja u skladu sa osnovom za sastavljanje finansijskog izveštaja opisanom u Napomeni 2, kao i za uspostavljanje takvih internih kontrola za koje rukovodstvo smatra da su relevantne za pripremu finansijskih izveštaja, koji ne sadrže materijalno značajne greške, nastale bilo zbog pronevere ili zbog grešaka u radu.

Lica zadužena za upravljanje su odgovorna za nadzor procesa finansijskog izveštavanja u BELhospice.

Prilikom sastavljanja finansijskog izveštaja, rukovodstvo je odgovorno da proceni sposobnost BELhospice-a da nastavi poslovanje u skladu sa načelom stalnosti poslovanja, i da obelodani, ako je to primenljivo, pitanja koja se odnose na stalnost poslovanja i korišćene pretpostavke stalnosti poslovanja kao računovodstvene osnove, osim ako rukovodstvo namerava da likvidira BELhospice ili ima nameru da obustavi poslovanje, ili nema nijednu realnu alternativu osim to i da uradi.

Odgovornost revizora za reviziju finansijskih izveštaja

Naš cilj jeste da steknemo razumni nivo uveravanja da li finansijski izveštaji uzeti u celini, ne sadrže materijalno značajne greške, nastale bilo zbog pronevere ili zbog grešaka u radu, i da izdamo izveštaj revizora koji sadrži naše mišljenje. Razuman nivo uveravanja je visok stepen uveravanja, ali ne predstavlja garanciju da će revizija obavljena u skladu sa Zakonom o reviziji Republike Srbije i standardima revizije primenljivim u Republici Srbiji uvek otkriti materijalno značajnu grešku ako ona postoji. Greške mogu nastati zbog pronevere ili greške u radu i smatraju se materijalno značajnim ako se razumno može očekivati da bi one, pojedinačno ili zbirno, mogle uticati na ekonomske odluke korisnika donete na osnovu ovih finansijskih izveštaja.

Kao sastavni deo revizije u skladu sa Zakonom o reviziji Republike Srbije i standardima revizije primenljivim u Republici Srbiji, mi primenjujemo profesionalno prosuđivanje i održavamo profesionalni skepticizam u toku obavljanja revizije. Mi takođe:

- Identifikujemo i procenjujemo rizike od materijalno značajnih grešaka u finansijskim izveštajima, nastale bilo zbog pronevere ili zbog grešaka u radu, kreiramo i sprovodimo revizorske procedure kao odgovor na te rizike, i pribavljamo dovoljne i odgovarajuće revizorske dokaze koji pružaju osnov za izražavanje našeg mišljenja. Rizik da neće biti otkrivene materijalno značajne greške nastale zbog pronevere je veći od onog koji se odnosi na greške u radu, budući da pronevera može uključiti udruživanje, falsifikovanje, namerne propuste, lažno prikazivanje, ili izbegavanje internih kontrola.

- Stičemo razumevanje o internim kontrolama koje su relevantne za reviziju sa ciljem kreiranja revizorskih procedura koje su odgovarajuće za date okolnosti, ali ne i u cilju izražavanja mišljenja o efektivnosti internih kontrola BELhospice.
- Ocenjujemo primerenost primenjenih računovodstvenih politika i razumnost računovodstvenih procena i povezanih obelodanjivanja koje je izvršilo rukovodstvo.
- Donosimo zaključak o opravdanosti primene načela stalnosti poslovanja kao primenjene računovodstvene osnove od strane rukovodstva i, na osnovu prikupljenih revizorskih dokaza, o tome da li postoji materijalna neizvesnost u pogledu događaja ili okolnosti koji mogu značajno dovesti u pitanje sposobnost BELhospice-a da posluje u skladu sa načelom stalnosti poslovanja. Ako zaključimo da postoji materijalna neizvesnost, dužni smo da u našem izveštaju revizora skrenemo pažnju na relevantna obelodanjivanja u finansijskim izveštajima ili, ako takva obelodanjivanja nisu adekvatna, da modifikujemo naše mišljenje. Naši zaključci su zasnovani na revizorskim dokazima prikupljenim do datuma izveštaja revizora. Međutim, budući događaji ili okolnosti mogu uticati da BELhospice prestane da posluje u skladu sa načelom stalnosti poslovanja.

Saopštavamo rukovodstvu, između ostalog, pitanja u vezi sa planiranim obimom i dinamikom revizije i značajnim revizorskim nalazima, uključujući i bilo koje značajne nedostatke u internim kontrolama koje smo identifikovali u toku naše revizije.

KPMG d.o.o. Beograd

KPMG D.O.O. BEOGRAD



Beograd, 3. septembar 2024. godine

**CENTAR ZA PALIJATIVNO ZBRINJAVANJE
I PALIJATIVNU MEDICINU
“BELHOSPICE”**

**Izveštaj o prilikima i odlivima gotovine
za godinu koja se završila 31. decembra 2023. godine**

Beograd, septembar 2024. godine

IZVEŠTAJ O PRILIVIMA I ODLIVIMA GOTOVINE
ZA GODINU KOJA SE ZAVRŠILA 31. DECEMBRA 2023. GODINE


SADRŽAJ:	Strana
Izveštaj o prilivima i odlivima gotovine	1
Napomene uz izveštaj o prilivima i odlivima gotovine	2 - 12

**IZVEŠTAJ O PRILIVIMA I ODLIVIMA GOTOVINE
ZA GODINU KOJA SE ZAVRŠILA 31. DECEMBRA 2023. GODINE**

U RSD	Napomena	2023.	2022.
Novčani prilivi			
Humanitarni događaji	4.1	32.730.019	26.814.307
Donacije javnih institucija i Grantovi	4.2	420.231	5.407.072
Donacije privrednih društava i pojedinaca	4.3	25.950.554	12.996.211
Kampanje	4.4	5.524.929	10.076.557
Ostali novčani prilivi	4.5	2.754.228	1.506.437
Ukupno novčani prilivi		67.379.960	56.800.585
Novčani odlivi			
Zarade i pripadajuće dažbine	5.1	41.028.227	34.193.604
Projekti i organizacije događaja	5.2	15.757.751	17.192.163
Materijal	5.3	1.219.712	1.900.557
Putovanja	5.4	1.478.075	872.659
Operativni odlivi	5.5	3.205.276	3.097.952
Ostali odlivi	5.6	758.996	787.275
Ulaganja u osnovna sredstva	5.7	-	1.479.130
Partneri regionalnih projekata	5.8	-	991.669
Ukupno novčani odlivi		63.448.038	60.515.009
Neto novčani priliv/(odliv)		3.931.923	(3.714.424)
Gotovina na početku perioda		16.420.017	20.300.237
Kursne razlike, neto		58.030	(165.797)
Gotovina na dan 31. decembar	6	20.409.970	16.420.017

Beograd, 3. septembar 2024. godine

Centar za palijativno zbrinjavanje i palijativnu medicinu "BELhospice"


Aleksandra Marjanović
Direktor



NAPOMENE

1. Osnivanje i delatnost

Centar za palijativno zbrinjavanje i palijativnu medicinu "BELhospice" (u daljem tekstu: BELhospice) je osnovan 20. maja 2004. godine u Beogradu, kao prva specijalizovana dobrotvorna organizacija u Srbiji koja pruža palijativno zbrinjavanje terminalno obolelim onkološkim pacijentima. Organizaciju je osnovao tim predvođen Dr. Natašom Milićević, onkologom. BELhospice finansijski podržava britanska dobrotvorna organizacija Hospices of Hope, ali se finansira i donacijama privrednih društava i pojedinaca iz Srbije i inostranstva, kao i donacijama javnih institucija i međunarodnih organizacija.

BELhospice je deo mreže Hospices of Hope, kojoj pripadaju i dobrotvorne organizacije iz Rumunije i Moldavije. Hospices of Hope je britanska dobrotvorna organizacija posvećena razvoju palijativnog zbrinjavanja u Jugoistočnoj Evropi.

Od samog otvaranja vizija BELhospice-a bila je:

- da obezbedi palijativno zbrinjavanje terminalno obolelih onkoloških pacijenata u Srbiji u skladu sa preporukama Svetske Zdravstvene Organizacije i Saveta Evrope;
- da pruži edukaciju iz pomenute oblasti relevantnim stručnjacima i javnosti;
- da promoviše koncept palijativnog zbrinjavanja u Srbiji i ostvarivanje šire društvene podrške.

BELhospice pruža svoje usluge onkološkim pacijentima u poslednjoj fazi bolesti kroz usluge kućnog zbrinjavanja poboljšavajući kvalitet života obolelih i njihovih porodica kroz preporuke o daljoj terapiji sa ciljem kontrole bola i ostalih simptoma bolesti, kroz pružanje medicinske nege, psihosocijalne i duhovne podrške. Sve usluge koje BELhospice nudi pacijentima i njihovim porodicama su potpuno besplatne.

BELhospice je u junu 2022. godine od Ministarstva za rad, zapošljavanje, boračka i socijalna pitanja dobilo licencu sa rokom važenja od šest godina za pružanje usluge pomoći u kući deci, odraslima i starijima koji imaju ograničenja fizičkih i psihičkih sposobnosti i time proširilo opseg usluga i korisnika kojima usluge pruža.

Na dan 31. decembar 2023. godine BELhospice je imao 22 zaposlena radnika po ugovoru o radu (31. decembar 2022.godine: 22 zaposlena).

Na kraju perioda, broj zaposlenih u uslugama uključuje jednog rukovodioca, tri lekara, četiri medicinske sestre, četiri socijalna radnika i dve negovateljice. U okviru upravljanja i administracije radili su sledeći zaposleni: izvršni direktor, zamenik izvršnog direktora, tri fandrejzera, jedan logističar, jedan higijeničar i jedan finansijski administrator.

2. Osnov za sastavljanje izveštaja o prilivima i odlivima gotovine

BELhospice vodi svoje evidencije i priprema izveštaj o prilivima i odlivima gotovine (u daljem tekstu: "Izveštaj") u skladu sa važećim računovodstvenim politikama koje su date dalje u napomeni 2 i napomeni 3. Izveštaj je pripremljen kako bi BELhospice ispunio određene zahteve sa izveštavanjem definisane internim politikama, a sve u cilju pružanja informacije postojećim i potencijalnim donatorima i ne bi smeo da se koristi u druge svrhe.

BELhospice, takođe, sastavlja godišnje finansijske izveštaje koji uključuju bilans stanja i bilans uspeha, u skladu sa propisima Republike Srbije. Ovaj izveštaj o prilivima i odlivima gotovine sastavlja se nezavisno, i prema tome ne predstavlja deo godišnjih finansijskih izveštaja.

(a) *Princip naplaćene realizacije*

Usvojena računovodstvena politika BELhospice-a je pripremanje izveštaja o prilivima i odlivima gotovine po principu naplaćene realizacije. Po ovom osnovu, svi novčani prilivi i odlivi se priznaju po njihovoj realizaciji, tj. novčanoj naplati (prilivi) i plaćanju (odlivi) u gotovini ili preko računa.

(b) *Prezentacija izveštaja o prilivima i odlivima gotovine*

Izveštaj o prilivima i odlivima gotovine je prikazan u formi definisanoj od strane Rukovodstva za koju Rukovodstvo veruje da adekvatno prikazuje prilive i odlive gotovine u svakom od prikazanih perioda.

(c) *Funkcionalna i prezentaciona valuta*

Izveštaj je iskazan u dinarima (RSD). Dinar predstavlja funkcionalnu i zvaničnu izveštajnu valutu u Republici Srbiji.

(d) *Uporedni podaci*

Uporedne podatke predstavlja Izveštaj o prilivima i odlivima gotovine BELhospice-e za godinu koja se završila na dan 31. decembar 2022. godine. Obelodanjene računovodstvene politike BELhospice konzistentno primenjuje u svim periodima prezentiranim u Izveštaju o prilivima i odlivima gotovine. Izvršena je izmena u prezentaciji određenih uporednih iznosa u Izveštaju o prilivima i odlivima gotovine, u cilju bolje prezentacije.

(e) *Načelo stalnosti poslovanja ("going concern")*

Izveštaj o prilivima i odlivima gotovine je pripremljen u skladu sa načelom stalnosti poslovanja ("going concern" konceptom), koji podrazumeva da će BELhospice nastaviti da posluje u doglednoj budućnosti. BELhospice je zabeležio neto novčani priliv od RSD 3.931.923 za godinu koja se završila 31. decembra 2023. godine (2022: neto novčani odliv od RSD 3.714.424). Na osnovu nerevidiranih vrednosti za šestomesečni period koji se završava 30. juna 2024. godine, BELhospice je ostvario neto novčani priliv u iznosu od RSD 2.923.461 i iznos gotovine i gotovinskih ekvivalenta na dan 30. jun 2024. godine je na nivou od RSD 23.333.431. BELhospice je u februaru 2023. godine usvojio strateški plan za period od 2023-2027 koji uključuje sledeće ciljeve: povećanje dostupnosti i kvaliteta nege pacijenata i članova porodica kojima je potrebna palijativna nega u Beogradu, obezbeđenje održivog finansiranja, razvoj i implementaciju edukativnih programa, podizanje svesti javnosti u vezi sa palijativnom negom kao i podršku integraciji palijativne nege u okviru zdravstvenog i socijalnog sektora u Srbiji i uspostavljanje kooperacije sa institucijama zdravstvene i socijalne brige i lokalnim nivoima vlasti. Procena stalnosti poslovanja BELhospice je izvršena na osnovu projekcija novčanih tokova, a na bazi trenutno poznatih informacija koje ima Rukovodstvo i razgovora sa donatorima, koje, prema mišljenju Rukovodstva, idu u prilog tvrdnji da će BELhospice imati dovoljno sredstava da nastavi da posluje u skladu sa načelom stalnosti poslovanja u periodu koji nije kraći od 12 meseci posle datuma Izveštaja. Imajući u vidu gore navedeno, Rukovodstvo smatra da ne postoji materijalna neizvesnost u vezi sa sposobnošću BELhospice-a da nastavi svoje poslovanje u skladu sa načelom stalnosti poslovanja.

3. Značajne računovodstvene politike

Osnovne računovodstvene politike primenjene u pripremi Izveštaja o prilivima i odlivima gotovine za 2022. i 2023. godinu su:

3.1 Transakcije u stranoj valuti

Za sva salda gotovine u stranoj valuti na dan 31. decembra BELhospice koristi zvanični srednji devizni kurs Narodne Banke Srbije za preračunavanje u dinare na taj dan. Prilivi i odlivi u stranoj valuti su za potrebe ovog izveštaja preračunati u dinare po srednjem kursu Narodne banke Srbije na datum transakcije.

Srednji kurs Narodne Banke Srbije:

	31. decembar 2023.	31. decembar 2022.
EUR	117,1737	117,3224
GBP	135,0550	132,7026
USD	105,8671	110,1515

Pozitivne i negativne kursne razlike nastale po osnovu izvršenih plaćanja i naplata u stranim sredstvima plaćanja u toku godine iskazane su kao posebna stavka u Izveštaju o prilivima i odlivima gotovine, u okviru pozicije Kursne razlike, neto.

3.2 Gotovina

U Izveštaju o prilivima i odlivima pod gotovinom (početno stanje gotovine i krajnje stanje gotovine) se podrazumevaju gotovina u blagajni i sredstva na računima kod banaka.

4. Novčani prilivi

BELhospice je tokom 2023. godine zabeležio prilive novčanih sredstava u ukupnom iznosu od 67.379.960 RSD (2022: 56.800.585 RSD). Najznačajniji izvori finansiranja u 2023. godini bile su donacije prikupljene na humanitarnim događajima koji su u 2023. godini iznosili 31.557.207 RSD (2022: 26.814.307 RSD).

Prilivi su ostvareni i kroz podršku Hospices of Hope, grantova od BCSDN, kao i donacija pojedinaca i drugih privrednih društava kroz razne kampanje.

4.1. Humanitarni događaji

Klub održivih davanja kao znak dugoročnog partnerstva u cilju postizanja održivosti organizacije u 2023. godini broji 72 kompanije i 31 individualnog donatora (2022: 72 kompanije i 30 individualnih donatora). Članovi Kluba održivih davanja su kompanije koje najviše doprinose održavanju i uspešnosti humanitarnih događaja. BELhospice očekuje da će i u budućem periodu prilivi od humanitarnih događaja nastaviti da rastu usled povećanja broja članova Kluba.

U RSD	2023.	2022.
Događaj		
Humanitarni bal	18.912.613	14.769.419
Beogradski maraton	7.835.530	4.216.316
Run and Walk	1.131.628	2.435.840
Hike and bike	902.704	1.562.180
Turnir u kuglanju	1.773.783	1.648.667
Fudbalski turnir	1.968.466	1.043.727
Turnir u tenisu	205.295	713.473
Game night	-	291.420
Spring Rolls trka	-	103.875
BelQuizz	-	29.390
Ukupno	32.730.019	26.814.307

Najznačajnije donacije od humanitarnih događaja u 2023. godine realizovane su kroz događaje koje BELhospice organizuje kao što su: Beogradski maraton, Run and walk, Hike and bike, turnire u kuglanju, fudbalu, košarci i tenisu, a po osnovu humanitarnog bala održanog 9. septembra 2023. godine u Belom dvoru prikupljeno je 18.912.613 RSD (2022: 14.769.419 RSD).

Na humanitarnim događajima u 2023. godini učestvovala su sledeće kompanije: A1 Srbija d.o.o. Beograd, Društvo za posredovanje u osiguranju ACB d.o.o. Beograd (Stari Grad), Addiko bank ad Beograd, Advokat Bogdan M. Gencić, AIGO Business system d.o.o. Beograd, Amicus srb d.o.o Beograd-Čukarica, APA d.o.o Apatin, Apotekarska Ustanova "BENU" Beograd - Čukarica, ASKGAMBLERS d.o.o. Beograd, ASEE Solutions d.o.o. Beograd, Predstavništvo Astra Zeneca UK Limited Beograd, Atlantic Grand d.o.o Beograd, Atletski klub Raning, Balkan Bet d.o.o. Beograd, Banca Intesa a.d. Beograd, Banja Komerc Bekament d.o.o Banja Arandelovac, B+M ritam d.o.o. Beograd, "Bel Medic" Opšta bolnica, Beograd, Bel Space d.o.o. Beograd – Voždovac, British internacional school d.o.o Beograd – u likvidaciji, Brose d.o.o. Pančevo, Carlsberg Srbija d.o.o. Čelarevo, CBS International d.o.o. Beograd, Coca - Cola HBC – Srbija d.o.o. Zemun, Crowe RS Advisory d.o.o. Beograd-Stari Grad, Crowe RS d.o.o Beograd, Delta DMD d.o.o. Beograd, Delta Hospitality d.o.o. Beograd (Novi Beograd), Dunja Stojanović pr Agencija za audio-vizuelne aktivnosti Glumica Dunja Smederevska Palanka, "Bel Medic" dom zdravlja Beograd, Eko Serbia a.d. Beograd (Novi Beograd), Ernst & Young d.o.o. Beograd, Eurobank Direktna a.d. Beograd, Eviden d.o.o. Beograd, Frikom d.o.o. Beograd, Generali Osiguranje Srbija a.d.o. Beograd, Gigatron d.o.o. Beograd, Goviral d.o.o. Beograd, Iris Mega d.o.o. Beograd (Voždovac), Karanović & Partners O.A.D Beograd, Koncern Bambi a,d, Požarevac, Kuhne+Nagel shared service centre d.o.o. Beograd-Zemun, Epsilon d.o.o. Beograd, Lidl Srbija KD Nova Pazova, Lindstrom d.o.o. Šimanovci, Logo d.o.o Šimanovci, VTV-Maklet d.o.o. Beograd,- u stečaju, MPG ManPower d.o.o. Beograd, MTG d.o.o. Beograd, Melita group d.o.o. Novi Sad, Yettel Bank ad Beograd, Muehlbauer technologies d.o.o. Stara Pazova, NCR d.o.o. Beograd, Nec aspire technology limited ogranak, Beograd – Novi Beograd, Nordeus d.o.o. Beograd, Predstavništvo Novartis Pharma Services INC Beograd (Novi Beograd), Novo Investment d.o.o. Beograd (Novi Beograd), Outsource insurance professionals d.o.o. Beograd-Vračar, Park Hill d.o.o. Beograd-Voždovac, Payten d.o.o. Beograd-Novi Beograd, PC Centar d.o.o. Beograd, Debunker d.o.o. Beograd - Stari Grad, Puratos d.o.o. Beograd, RCR pro retail d.o.o. Beograd-Voždovac , Right d.o.o. Beograd , Robert Bosch d.o.o. Beograd, Roche d.o.o. Beograd, Saga d.o.o. Beograd, Sinc Novation d.o.o. Beograd, Smurfit Kappa Avala Ada d.o.o. Beograd, Stefanović auto d.o.o. Mladenovac, Tehnoplant d.o.o. Stari Banovci, Telegroup d.o.o. Beograd, Telekom Srbija a.d., Beograd, TeleSign d.o.o. Beograd, Things Solver d.o.o. Beograd, Sportsko udruženje "Zimski noćni", UK online giving foundation management, Vinarija Despotika d.o.o. Smederevska Palanka, Vivid Moment d.o.o. Beograd, Vuković i partneri a.o.d. Beograd, Wiener Stadtische osiguranje a.d.o. Beograd.

Odnos prikupljenih sredstava od strane kompanija i pojedinaca u 2023. godini prikazan je u dole navedenoj tabeli:

U RSD	Kompanije	Pojedinci	Ukupno
Događaj			
Humanitarni bal	13.400.188	5.512.425	18.912.613
Beogradski maraton	6.599.564	1.235.966	7.835.530
Run and Walk	1.021.528	110.100	1.131.628
Hike and bike	902.704	-	902.704
Turnir u kuglanju	1.773.783	-	1.773.783
Fudbalski turnir	1.792.455	176.010	1.968.465
Turnir u tenisu	205.295	-	205.295
Ukupno	25.695.517	7.034.501	32.730.019

4.2. Donacije javnih institucija i Grantovi

U RSD	2023.	2022.
Institucija		
BCSDN Skopje	420.231	2.479.772
BlackRock	-	1.737.300
Pfizer SRB d.o.o. Beograd	-	590.000
Merck Sharp & Dohme d.o.o. Beograd	-	600.000
Ukupno	420.231	5.407.072

Projekat „Mi brinemo / We care“ je regionalnog karaktera, podržan od BCSDN Skopje, a finansiran od švedskog donatora Sida. Projekat se sprovodio u saradnji sa partnerima Sue Ryder Albania i Građanska Alijansa Crna Gora tokom 2022. godine. Kroz ovaj projekat realizovana je razmena iskustava za fundraising, promocija kluba održivih davanja i promocije modela integrativnog modela usluge Hospice u kući za decu namenjen lokalnim samoupravama u Srbiji, Albaniji i Crnoj Gori. Nakon sprovedenih aktivnosti i usvojenog izveštaja, u 2023. godini je uplaćena poslednja rata po osnovu ugovora.

4.3. Donacije privrednih društava i pojedinaca

U RSD	2023.	2022.
Vrsta donacije		
Hospices of Hope	22.945.312	9.814.854
Kutije za priloge	1.639.651	1.697.964
Privredna društva	-	718.266
Pojedinačne uplate	1.365.591	765.128
Ukupno	25.950.554	12.996.211

Donacije privrednih društava i pojedinaca se odnose na sve donacije koje nisu dobijene kroz organizovane događaje ili projekte već predstavljaju opštu podršku sprovođenju misije i rada BELhospice centra.

U 2023. godini donacija Hospice of Hope-a je bila namenjena za sprovođenje operativnih aktivnosti BELhospice centra. Prema Ugovoru o saradnji, Hospice of Hope-a pruža podršku BELhospice-u ali nema obavezu da BELhospice-u garantuje donacije.

Značajan deo novčanih sredstava je dodatno prikupljen putem kutija za priloge koje su bile postavljene u apotekama: prodajnim objektima Roda Mercator-S d.o.o. Beograd, Immocentar d.o.o. Beograd, Preduzeće za trgovinu Metro Cash&Carry d.o.o. Beograd, Idea d.o.o. Beograd i Movem&Co d.o.o. Beograd, Delhaize Srbija d.o.o. objektima (Maxi i Shop&Go), STR Neša, restoran Caruso, tržnim centrima Ušće Shopping centar d.o.o. Beograd, Stadion Event Centar d.o.o. Beograd i Delta City 67 d.o.o. Beograd, kao i u objektima Eko Serbia AD Beograd, ZU Apoteka BENU i Apoteka Ivančić i sinovi d.o.o. Beograd (IIS Pharmaceutical d.o.o. Beograd).

Odnos prikupljenih sredstava od strane kompanija i pojedinaca u 2023. godini prikazan je u dole navedenoj tabeli:

U RSD	Kompanije	Pojedinci	Ukupno
Vrsta donacije			
Hospices of Hope	22.945.312	-	22.945.312
Kutije za priloge	-	1.639.651	1.639.651
Pojedinačne uplate	-	1.365.591	1.365.591
Ukupno	22.945.312	3.005.242	25.950.554

4.4. Kampanje

U RSD	2023.	2022.
Kampanja		
Infostan	-	4.101.532
Grant a wish	2.882.056	3.690.597
Christmas Appeal	-	1.222.391
Benevity	884.634	732.420
Događaji organizovani od strane trećih lica	1.583.522	234.040
Hot chocolate and wine for BELhospice	-	48.450
Add a Smile Campaign	-	30.000
SMS	-	17.128
Mobilna aplikacija Intesa	66.817	-
Donate birthday	107.900	-
Ukupno	5.524.929	10.076.557

Najveći iznos prikupljen je kroz kampanju Grant a wish 2.882.056 RSD (2022: 3.690.597 RSD) kao i kroz organizovanje događaja od strane trećih lica.

U okviru događaja organizovanih od strane trećih lica najznačajniji iznosi priliva ostvareni su po sledećim osnovima: Kompanije NLB Komercijalna banka a.d. Beograd i A1 Srbija d.o.o. Beograd su u okviru Bussiness foruma na Kopaoniku organizovale ski trku i sav iznos od kotizacija donirale BELhospice centru, Milica Malešević, HR trener, je organizovala obuku za HRove (kotizacija je bila 2.000 RSD), svi zainteresovani su se prijavljivali uplatom donacije direktno na BELhospice broj žiro računa

Tokom 2023. godine organizovana je e-kampanja Donate birthday tokom koje je prikupljeno 107.900 RSD.

Značajna sredstva su prikupljena i preko Benevity platforme. Zaposleni BlackRock d.o.o. Beograd kompanije su volontirali u organizaciji BELhospice na brojnim događajima a za šta je kompanija BlackRock d.o.o. Beograd uplaćivala 25 dolara po satu volontiranja preko Benevity platforme.

Prilikom plaćanja računa putem mobilne aplikacije Banka Intese a.d. Beograd, svim klijentima se pojavi prozor sa pitanjem da li žele da zaokruže iznos do maksimalnog iznosa od 100 RSD koji će se direktno donirati jednoj od 4 ponuđene organizacije (BELhospice, SOS Dečija sela i još 2 organizacije). Prilikom unosa određenog iznosa u okviru platnog naloga na mobilnoj aplikaciji, korisnicima je automatski ponuđena opcija da doniraju novčana sredstva. Iznos koji se može donirati se zaokružuje na prvu sledeću stotinu, u iznosu do najviše 100 dinara, gde se ta razlika direktno usmerava na račun izabrane organizacije.

4.5. Ostali novčani prilivi

Ostali novčani prilivi koji su ostvareni u 2023. godini u iznosu od 2.754.228 RSD (2022: 1.506.437 RSD) odnose se na prilive od RFZO-a po osnovu refundacije bolovanja u iznosu od 2.338.626 RSD, prilive od organizovanih seminara u iznosu od 181.000 RSD i prilive po osnovu prodaje vozila u iznosu od 234.602 RSD.

5. Odlivi gotovine

5.1. Zarade i pripadajuće dažbine

Pregled isplaćenih bruto zarada po odeljenjima je dat u pregledu:

U RSD	2023.	2022.
Eksperti	19.839.681	16.045.341
Administracija	13.384.865	12.908.945
Rukovodstvo	5.410.482	5.239.318
Ostali troškovi obaveza za naknade sa pripadajućim porezima	2.393.200	-
Ukupno	41.028.227	34.193.604

U 2023. godini zaposleni u okviru usluge Dnevni Centar nastavili su sa radom dva dana tokom nedelje, dok su tri dana bili angažovani kao podrška timu za posete pacijentima u kući kao i online savetodavne medicinske i psihosocijalne usluge.

Veći troškovi isplaćenih zarada za eksperte je posledica angažovanja dodatnih lica i povećanja zarada usled povećanog obima posla za realizaciju projekata u skladu sa odobrenim budžetima i predviđenim aktivnostima, kao i fluktuacije zaposlenih koji su bili na bolovanju.

Eksperti koji su angažovani na osnovu ugovora o radu (puno radno vreme) su: tri doktora (jedna doktorka je tokom 2023. godine bila na porodiljskom bolovanju), četiri medicinske sestre (jedna sestra je tokom 2023. godine bila na porodiljskom bolovanju), dve negovateljice, četiri socijalna radnika i rukovodilac. Takođe, anagažovana je i podrška timu, jedan logističar/vozač i jedna osoba za održavanje higijene u dnevnom centru. Oni su raspoređeni na usluge Home Care i Day Care. Takođe, angažovani su i eksperti (dva lekara po 30%, dva fizioterapeuta (jedan 30%, drugi 50%), dve pedijatrijske sestre po 30%, kao i drugi eksperti) po osnovu ugovora o delu radi realizacije projekata u skladu sa procedurama donatora.

Ostali troškovi obaveza za naknade sa pripadajućim porezima i doprinosima se odnose na isplaćena bolovanja preko 30 dana koja su refundirana od strane RFZO-a, isplaćene otpremnine, neiskorišćene godišnje odmomore kao i pomoć zaposlenima usled bolesti u 2023. godini.

5.2. Projekti i organizacije događaja

U RSD	2023.	2022.
Troškovi organizacije događaja	10.097.547	10.152.707
Promocije i zagovaranja	5.660.204	7.039.456
Ukupno	15.757.751	17.192.163

Troškovi organizacije događaja u 2023. godini su nastali za plaćanje kotizacije za Beogradski maraton, iznajmljivanja šatora, ozvučenja i ostale prateće opreme za Beogradski maraton i Humanitarni bal, osveženja, medalja, pehara i ostalih priznanja učesnicima svih događaja i usluga konsultantima na kreiranju događaja Run and Walk for BELhospice, Beogradski maraton, Hike and bike, turnira u kuglanju, tenisu, fudbalu i košarci, kreiranje vizuala i promociju kampanje Grant a wish – change a life i Third party events i po osnovu oglašavanja i reprezentacije.

U 2023. godini su nastali troškovi za plaćanje usluga konsultantima i ekspertima na radu kreiranja kampanje za podizanje svesti uključivanje šire društvene zajednice za podršku pacijentima kojima je neophodno palijativno zbrinjavanje. Troškovi su pokriveni kroz projekte koji je podržao Hospice of hope children i BlackRock.

5.3. Materijal

Odlivi po osnovu materijala se sastoje od:

U RSD	2023.	2022.
Kancelarijski materijal	496.586	522.977
Gorivo	723.126	716.375
Pelet	-	661.205
Ukupno	1.219.712	1.900.557

Odlivi po osnovu materijala su smanjeni u odnosu na 2022. godinu jer nije bilo potrebe za kupovinom peleta. Zbog povoljnih vremenskih uslova i blage zime bile su dovoljne postojeće zalihe peleta.

5.4. Putovanja

Odlivi po osnovu putovanja se sastoje od:

U RSD	2023.	2022.
Javni prevoz	580.008	635.152
Međunarodna putovanja	898.067	237.507
Ukupno	1.478.075	872.659

Troškovi međunarodnih putovanja su nastali po osnovu plaćanja troškova avionskih karata, dnevnica i pratećih troškova učesnika iz Srbije za odlazak u Beč i Salzburg u svrsi razmene iskustava i prisustvovanju na seminaru, troškovi puta u London, kao i troškovi puta u Njujork u svrsi prisustvovanju na događaju Srpske filantropske asocijacije i prikupljanju sredstava za BELhospice.

5.5. Operativni odlivi

Operativni odlivi su:

U RSD	2023.	2022.
Voda	29.079	19.393
Struja	162.293	169.363
Infostan	11.084	10.856
Telefon	202.873	229.356
Održavanje i osiguranje automobila	605.952	649.290
Računovodstvene usluge	330.000	240.000
Bankarski troškovi	130.523	157.353
Reklama i reprezentacija	295.674	333.549
IT Usluge	278.865	234.089
Lift	19.390	18.107
Smeće	28.080	30.420
Sistem protivpožarni aparat	280.416	176.736
Porez na imovinu	499.574	501.328
Ostalo	331.472	328.111
Ukupno	3.205.276	3.097.952

5.6. Ostali odlivi

U RSD	2023.	2022.
Hrana za pacijente	38.220	77.974
Ostali troškovi	397.431	607.001
Novogodišnji paketići za decu	129.845	66.000
Medicinska oprema za pacijente	193.500	36.300
Ukupno	758.996	787.275

Odlivi po osnovu ostalih troškova čine troškovi prevoza pacijenata, kupovina medicinske opreme, troškovi dezinfekcionih sredstava, plaćanje za komunikaciju i druge operativne troškove neophodne za rad organizacije.

5.7. Ulaganja u osnovna sredstva

Investiciona ulaganja su:

U RSD	2023.	2022.
Kupovina vozila	-	1.479.130
Ukupno	-	1.479.130

U 2022. godini nabavljena su dva vozila marke Fiat punto dok u 2023. godini nije bilo ulaganja u osnovna sredstva.

5.8. Partneri regionalnih projekata

Partnerstva na regionalnim i međunarodnim projektima su:

U RSD	2023.	2022.
Partnerstva na regionalnim i međunarodnim projektima	-	991.669
Ukupno	-	991.669

U toku 2022. godine realizovan je regionalni projekat „Mi brinemo – We care“ u saradnji sa udruženjima Ryder Albanija iz Albanije (383.062 RSD) i NVO Građanska alijansa iz Crne Gore (608.608 RSD). BELhospice je kao vodeći partner projekta dobio ukupan iznos sredstva koja su predviđena projektnim budžetom i alocirao deo sredstava partnerima od ugovorene sume za realizaciju aktivnosti koje su se sprovodile u Albaniji i Crnoj Gori. U 2023. godini je projekat realizovan.

6. Gotovina

Stanje gotovine na dan 31. decembra 2023. godine iznosi:

Banka	Valuta	Iznos u stranoj valuti	Iznos u RSD
Banca Intesa a.d. Beograd	RSD	-	339.400
Eurobank Direktna a.d. Beograd	RSD	-	2.466
UniCredit Bank Srbija a.d. Beograd	EUR	114.972	13.471.750
UniCredit Bank Srbija a.d. Beograd	GBP	19.669	2.656.339
UniCredit Bank Srbija a.d. Beograd	RSD	-	3.339.961
OTP banka Srbije a.d. Novi Sad	RSD	-	600.055
Ukupno tekući računi			20.409.970

Stanje gotovine na dan 31. decembra 2022. godine iznosi:

Banka	Valuta	Iznos u stranoj valuti	Iznos u RSD
Banca Intesa a.d. Beograd	RSD	-	264.748
Eurobank Direktna a.d. Beograd	RSD	-	2.466
UniCredit Bank Srbija a.d. Beograd	EUR	59.889	7.026.304
UniCredit Bank Srbija a.d. Beograd	USD	15.000	1.652.273
UniCredit Bank Srbija a.d. Beograd	GBP	12.688	1.683.784
UniCredit Bank Srbija a.d. Beograd	RSD	-	5.418.744
OTP banka Srbije a.d. Novi Sad	RSD	-	371.699
Ukupno tekući računi			16.420.017

Stanja na bankarskim računima usaglašena su sa bankarskim izvodima na dan 31. decembra 2023. i 2022. godine.

7. Događaji nakon datuma bilansa

Dana 3. januara 2024. godine na račun UniCredit Banke Srbija a.d. Beograd izvršen je raspored priliva od Srpske filantropske asocijacije u iznosu od TRSD 6.104 (USD 57.658) sa datumom valute 31.decembar 2023. godine. Imajući u vidu da je Izveštaj o prilivima i odlivima gotovine pripremljen u skladu po principu naplaćene realizacije kao što je opisano u napomeni 2a) navedeni priliv nije prikazan kao priliv 2023. godine nego će biti prikazan u narednom periodu.

Beograd, 3. septembar 2024. godine

Centar za palijativno zbrinjavanje i palijativnu medicinu "BELhospice"

Aleksandra Marjanović
Direktor

